24.03.2020

Temat: Prawo statosci sktadu zwigzku chemicznego.

Tres¢ prawa statosci sktadu zwigzku chemicznego:

Pierwiastki, tworzac zwigzek chemiczny faczg sie w statych stosunkach wagowych.
Oznacza to, ze sktad chemiczny danego zwigzku chemicznego jest staty i Scisle okreslony.

Podobnie jak na boisku pitkarskim —w jakim stosunku liczbowym sg do siebie bramkarz i zawodnicy
z pola? Czy ten stosunek moze sie zmienia¢ w zaleznosci np. od kraju w jakim odbywa sie mecz czy
pogody?

Wedtug przyjetych regut kazda druzyna pitkarska gra w sktadzie: 1 bramkarz i 10 zawodnikéw

w polu. Podobnie jest z zalezno$ciami miedzy masami pierwiastkow w zwigzku chemicznym.
Pierwiastki tworzac zwigzek chemiczny tgczg sie w Scisle okreslonych ilosciach niezaleznie od metody
jaka otrzymano zwigzek.

Jak ustalié¢ stosunek mas pierwiastkow w zwigzku chemicznym?
Jak policzy¢ sktad procentowy pierwiastkdw w zwigzku chemicznym?

Postuchaj i przeanalizuj zatgczone filmy:
1.

2. https://www.youtube.com/watch?v=GclQmSLIgbY

Zad. domowe: zadanie 1i 2 strona 141 (podrecznik)


https://youtu.be/k36mdgKGtAc#t=40m14s
https://www.youtube.com/watch?v=GcIQmSLJqbY




